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OPERADOR DE MAQUINAS
RODOVIARIAS

Escreva seu nome e numero de inscricdo de forma legivel nos locais indicados:

Nome do(a) Candidato(a) N° de inscricao

Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Portugués 15
Matematica 10
Legislacdo e Conhecimentos Especificos 15
Total de questdes 40

INSTRUCOES:

Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicdo ao fiscal.

Ap6s conferir seus dados no cartéo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcéo, devendo ser preenchido com bastante atencéio, a caneta
esferogréfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questao.

Verifigue no cartdo de respostas as instrucoes para preenchimento. Ndo rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por
candidato.

Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagéo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina calculadora
e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

O tempo de duracao da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do cartdo de respostas.

Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal gla sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, 0 CADERNO DE QUESTOES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Municipio.

A parte destacavel no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da
entrega do material na mesa do fiscal.

Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a
coordenacao para o lacre dos envelopes, quando, entédo, poderao retirar-se do local, simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizacao prévia.

(dobre e destaque esta parte para copiar suas respostas)
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PORTUGUES

Céibras sdo aquelas contracfes musculares
subitas, de curta duragcdo e involuntarias, geralmente
doloridas e comuns em casos de esforcos excessivos, que
ocorrem principalmente nos bracos e nas pernas.

As principais causas conhecidas da caibra sao:
desidratacao, perda de sédio (principalmente pelo suor) e
fadiga. Assim, evitar exercicios pesados sem alongamento
e evitd-los apos as refeigbes — visto que nessas ocasifes
o sangue flui principalmente para o trato gastrointestinal —
e fazer intervalos de descanso nas atividades fisicas;
hidratar-se (para reposicao mineral) e alimentar-se bem,
buscando alimentos ricos em tamina — como arroz
integral, castanha do Para, levedo de cerveja e
amendoim, sdo formas de se evitar esse incobmodo.

Diabetes, doencas neurolégicas e alguns
problemas vasculares sdo outros fatores que favorecem a
ocorréncia dessas contragfes musculares, que podem ser
causadas também por irregularidades na de
sangue aos musculos e de potéassio e,
nesses casos, € importante que se consulte um médico.

http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/saude-bem-estar/... - adaptado

3) Sobre o texto, analisar os itens abaixo:

| - Desidratacdo, suor excessivo e estresse sdo as
principais causas da céibra.

Il - Para ndo se ter cdibras, deve-se somente evitar os
exercicios pesados sem alongamento e antes das
refeicdes.

[l - Ingerir bebida alcodlica auxilia a ndo se ter caibras.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il.
b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e 1ll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do
texto CORRETAMENTE:

a) irrigasséo - carénssia
b) irrigacao - caréncia
c) irrigasséo - caréncia
d) irrigacéo - carénssia
e) irrigaséo - carénsia

4) Considerando-se o texto, o sublinhado em sédo
formas de se evitar esse incOmodo.” esta se referindo
a(a):

a) Alimentar-se bem.

b) Fadiga.

c) Céibra.

d) Desidratacao.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

2) Em relagdo ao texto, quanto as caibras, analisar a
sentenca abaixo:

Sao contragdes musculares que duram pouco tempo
(12 parte). Ocorrem sempre que se faz um esforco
excessivo (22 parte). S6 ocorrem nos bracos e nas pernas
(32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

5) Em *“... contragdes musculares subitas...”, o termo
sublinhado significa:

a) Previstas.
b) Lentas.

c) Esperadas.
d) Provaveis.
e) Repentinas.

6) E um antdnimo de “involuntario”:

a) Intencional.
b) Automatico.
¢) Inconsciente.
d) Esponténeo.
e) Natural.

7) Sé&o palavras femininas, EXCETO:

a) Caibra.

b) Perna.

c¢) Contracao.

d) Suor.

e) Desidratacao.
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8) Em relacdo a divisao silabica, analisar os itens abaixo:

| - Sang-ue.
Il - E-xce-ssi-vo.
Il - Cas-ta-nha.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Nenhum dos itens.

b) Somente os itens | e .
c) Somente o item I.

d) Somente o item Il.

e) Somente o item Il
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CONCURSOS

12) O verbo “fluir” em “... o sangue flui principalmente para
o trato gastrointestinal...” estd conjugado em qual tempo e
modo?

a) Presente do subjuntivo.

b) Futuro do presente do indicativo.
c¢) Presente do indicativo.

d) Pretérito perfeito do indicativo.
e) Futuro do subjuntivo.

9) Marcar C para as frases que apresentam pontuacao
Certa, E para as que apresentam pontuacdo Errada e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Todos comemoraram a vitoria do time.
() Que susto eu levei quando vi o placar!
() “O que vocé gosta de fazer.”, ele me perguntou.

a)C-C-C.
b)C-C-E.
c)E-C-E.
d)E-E-C.
e)E-E-E.

13) Em relagéo a concordancia, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Eles se sentiam
Havia ainda tarefas.
Ela resolveu o problema.

a) so - bastante - mesma
b) sos - bastantes - mesma
C) sOs - bastantes - mesmo
d) s6 - bastante - mesmo
e) sos - bastante - mesma

10) Assinalar a alternativa que apresenta a palavra
acentuada CORRETAMENTE:

a) Afazeér.

b) Gratuito.
c) Exémplar.
d) Semaéaforo.
e) Econbmia.

14) Assinalar a alternativa cuja lacuna da palavra deve ser
preenchida com “x”:

a) Debo___e.
b) Salsi___a.
c) Lin___ar.
d) Mur___ o.

e) En___ugar.

11) Em “Diabetes, doencas neuroldgicas e alguns
problemas vasculares sdo outros fatores que favorecem a
ocorréncia dessas contracdes musculares...”, 0 sujeito é:

a) Diabetes, doencas neuroldgicas e alguns problemas
vasculares.

b) Diabetes.

c¢) Alguns problemas vasculares.

d) Outros fatores.

e) Contragbes musculares.
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15) Em relacdo as expressfes idiomaticas, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, ap6s, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Conversa com a minha mao.
(2) Conversa fiada.
(3) Deitar o cabelo.

() Quando alguém fala sobre um assunto chato e nao se
deseja continuar a conversa.

() Falar uma mentira ou inventar uma desculpa.

() Correr muito.
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MATEMATICA

16) Reginaldo possui trés fios que medem 30, 40 e 50
metros, respectivamente. Se Reginaldo cortar esses fios
em pedacos iguais e do maior tamanho possivel, quanto
medira cada pedago?

a) 7m
b) 9m
c) 8m
d)11m
e) 10m

17) O quadruplo de um ndmero somado com 21 é igual a
73. Qual é esse niumero?

a) 10
b) 11
c) 12
d) 13
e) 14

18) Dado o polinémio x* + 4x + 4, assinalar a alternativa
gue apresenta esse polinémio escrito de forma fatorada:

a) (x +2)(x-2)

b) (x + 4)(x + 4)
c) (x +2)°

d) X(x* + 4x + 4)
e) X(x-4)+4

19) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de x na
figura abaixo:

12¢em 13cm

a) 5cm
b) 7cm
¢) 9cm
d) 4cm
e) 10cm

20) Em relacdo as unidades de medida, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap6s, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() 5km sé&o equivalentes a 5.000m.
() 9.000mg sao equivalentes a 90g.
() 1,2 hora é equivalente a 1 hora e 12 minutos.

ayC-C-C.
b)E-C-E.
c)C-E-C.
d)E-E-E.
e)C-E-E.

3
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21) Uma equipe de 5 operadores levou 12 horas para
consertar determinada maquina agricola. Considerando-
se a mesma propor¢do, quantas horas 30 operadores
levardo para consertar essa maquina?

a)4
b) 2
c)5
d) 3
e)6

22) Em um estacionamento, ha o total de 50 veiculos,
dentre carros e motos. Sabendo-se que, do total, 28% sao
motos, quantos carros ha ao todo nesse estacionamento?

a) 14
b) 42
c) 28
d) 20
e) 36

23) Afonso precisa comprar um extintor de incéndio. Para
isso, realizou uma pesquisa de precos em trés lojas e
obteve o0s seguintes valores: R$ 33,00, R$42,00 e
R$ 54,00. Qual é o pre¢co médio desse extintor?

a) R$ 43,00
b) R$ 35,00
c) R$ 51,00
d) R$ 38,00
e) R$ 49,00

24) Em determinada garagem, ha 28 veiculos, dentre
motos e bicicletas. Sabendo-se que a razdo entre a
quantidade de motos e a quantidade de bicicletas € 4/3,
guantas bicicletas ha ao todo nessa garagem?

a)l4
b) 16
c) 12
d) 18
e) 10

25) Assinalar a alternativa que apresenta a palavra que
substitui x CORRETAMENTE no quadro abaixo:

CARRO BICICLETA TRATOR MOTO

Cinco Nove Seis X

a) Sete.
b) Seis.
c) Cinco.
d) Quatro.
e) Trés.
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LEGISLAGAO E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Atencdo! Em todas as questdes de legislacdo desta prova,
serdo consideradas as leis e suas alteracdes até a data do
inicio das inscricdes deste concurso.

26) Em conformidade com a Lei Orgénica do Municipio,
analisar a sentenca abaixo:

Ao Municipio é terminantemente proibido recusar fé aos
documentos publicos (12 parte). O Municipio ndo deve
preservar as florestas, a flora e a fauna (22 parte). O
Municipio pode criar distingdes entre brasileiros (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

27) De acordo com a Lei Complementar Municipal
n®18/11 - Regime Juridico dos Servidores Pulblicos do
Municipio, a nomeacao sera feita:

| - Em caréater efetivo.

Il - Em comissdo, quando se tratar de cargo de chefia,
direcdo ou assessoramento que, em virtude de lei,
assim deva ser provido.

Il - Em caréater vitalicio.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens | e lIl.
e) Todos os itens.

29) Em relagdo as infracdes de transito, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, ap6s, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Leve.

(2) Média.

(3) Grave.

(4) Gravissima.

() Estacionar o veiculo afastado da guia da calgada
(meio-fio) a mais de um metro.

( ) Transitar com o veiculo na faixa da direita,
regulamentada como de circulacdo exclusiva para
determinado tipo de veiculo, exceto para acesso a
imdveis lindeiros ou conversdes a direita.

() Transitar pela contramdo de direcdo em vias com
sinalizagcdo de regulamentacdo de sentido Unico de
circulagéo.

() Deixar o condutor, envolvido em acidente sem vitima,
de adotar providéncias para remover o veiculo do
local, quando necessaria tal medida para assegurar a
seguranca e a fluidez do transito.

Em conformidade com o Cédigo de Transito
Brasileiro, seu regulamento e Resolugdes do
CONTRAN, responder as questdes de n° 28 a n° 35.

28) Considerando-se os objetivos do Sistema Nacional de
Trénsito, analisar a sentenca abaixo:

Estabelecer a sistematica de fluxos permanentes de
informacgBes entre os seus diversos 0rgaos e entidades, a
fim de facilitar o processo decisério e a integragdo do
Sistema (12 parte). Estabelecer diretrizes da Politica
Nacional de Transito, com vistas a seguranca, a fluidez,
ao conforto, a defesa ambiental e a educacdo para o
transito, e fiscalizar seu cumprimento (22 parte). Fixar,
mediante normas e procedimentos, a padronizacdo de
critérios técnicos, financeiros e administrativos para a
execucao das atividades de transito (32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

5

30) Com base nas determinagcdes que devem ser
obedecidas sobre o uso de luzes em veiculos, analisar os
itens abaixo:

| - O condutor manter4d acesos os far6is do veiculo,
utilizando luz alta, durante a noite e durante o dia nos
tlneis providos de iluminagao publica.

Il - Nas vias ndo iluminadas o condutor deve usar luz
baixa, exceto ao cruzar com outro veiculo ou ao segui-
lo.

Il - A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por
curto periodo de tempo, com o objetivo de advertir
outros motoristas, s6 podera ser utilizada para indicar a
intencdo de ultrapassar o veiculo que segue a frente ou
para indicar a existéncia de risco a seguranca para 0s
veiculos que circulam no sentido contrario.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens |l e lll.
e) Todos os itens.
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31) Analisar os itens abaixo:

I - Ao regular a velocidade, o condutor devera observar
constantemente as condic¢fes fisicas da via, do veiculo
e da carga, as condicdbes meteorolégicas e a
intensidade do transito, obedecendo aos limites
maximos de velocidade estabelecidos para a via, além
de obstruir a marcha normal dos demais veiculos em
circulagcdo sem causa justificada, transitando a uma
velocidade anormalmente reduzida.

Il - Mesmo que a indicagdo luminosa do seméforo lhe seja
favoravel, nenhum condutor pode entrar em uma
intersecdo se houver possibilidade de ser obrigado a
imobilizar o veiculo na area do cruzamento, obstruindo
ou impedindo a passagem do transito transversal.

Il - Nas paradas, operagfes de carga ou descarga e nos
estacionamentos, o veiculo devera ser posicionado no
sentido do fluxo, paralelo ao bordo da pista de
rolamento e junto a guia da calcada (meio-fio),
admitidas as excecdes devidamente sinalizadas.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

32) A velocidade maxima permitida para a via sera
indicada por meio de sinalizagdo, obedecidas suas
caracteristicas técnicas e as condigGes de transito. Nas
vias urbanas de transito rapido e nas vias rurais
(estradas), onde ndo existir sinalizacdo, a velocidade
maxima, respectivamente, sera de:

a) 60km/h e 80km/h.
b) 110km/h e 60km/h.
¢) 80km/h e 60km/h.
d) 60km/h e 40km/h.
e) 80km/h e 110km/h.

www.objetivas.com.br
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33) Em relag&o a habilitagdo, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap6s, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) A habilitacdo para conduzir veiculo automotor e
elétrico sera apurada por meio de exames que
deverdo ser realizados junto ao 6rgdo ou entidade
executivos do Estado ou do Distrito Federal, do
domicilio ou residéncia do candidato, ou na sede
estadual ou distrital do préprio 6rgdo, devendo o
condutor preencher 0s seguintes requisitos: ser
penalmente imputavel, saber ler e escrever e possuir
Carteira de Identidade ou equivalente.

() O trator de roda, o trator de esteira, o trator misto ou o
equipamento automotor destinado a movimentacao de
cargas ou execucdo de trabalho agricola, de
terraplenagem, de constru¢do ou de pavimentagcéo s6
podem ser conduzidos na via publica por condutor
habilitado nas categorias C, D ou E.

() Para habilitar-se na categoria C, o condutor devera
estar habilitado no minimo ha trés anos na categoria B
e nao ter cometido nenhuma infragdo grave ou
gravissima, ou ser reincidente em infragbes médias,
durante os Ultimos 12 meses.

a)C-C-C.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-C-E.

34) De acordo com a Resolu¢cdo do CONTRAN n° 236/07,
gue aprova o Volume IV - Sinalizacdo Horizontal, do
Manual Brasileiro de Sinalizacdo de Transito, em relacédo

a figura  abaixo, que representa  a linha
continua/seccionada (LFO - 4), assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Divide fluxos opostos de circulagdo, delimitando o
espaco disponivel para cada sentido e regulamentando
os trechos em que a ultrapassagem, a transposicdo e o
deslocamento lateral sdo proibidos ou permitidos.

b) Divide fluxos opostos de circulagdo, delimitando o
espaco disponivel para cada sentido e regulamentando
os trechos em que a ultrapassagem e 0s
deslocamentos laterais sdo permitidos para os dois
sentidos, exceto para acesso a imével lindeiro.

c) Deve ser utilizada em toda a extensdo ou em trechos
de via com sentido duplo de circulagdo, com largura
igual ou superior a 7m elou volume veicular
significativo, nos casos em que é necessario proibir a
ultrapassagem em ambos os sentidos.

d) Divide fluxos opostos de circulacdo, delimitando o
espaco disponivel para cada sentido e indicando os
trechos em que a ultrapassagem e os deslocamentos
laterais sdo permitidos.

e) Divide fluxos opostos de circulacdo, delimitando o
espaco disponivel para cada sentido e regulamentando
0os trechos em que a ultrapassagem e o0s
deslocamentos laterais s&o proibidos para os dois
sentidos, exceto para acesso a imével lindeiro.
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35) Com base na Resolugdo do CONTRAN n° 243/07, que
aprova o Volume Il - Sinalizacdo Vertical de Adverténcia,
do Manual Brasileiro de Sinalizagdo de Transito, é
CORRETO afirmar que a placa abaixo significa:

A-3a

a) Pista sinuosa a direita.

b) Curva acentuada em “S” a esquerda.
¢) Curva em “S” a esquerda.

d) Curva acentuada em “S” a direita.

e) Pista sinuosa a esquerda.

38) Sao problemas que levam o motorista a ser

imprudente, entre outros:

| - Dirigir sob o efeito de &lcool ou de substancias
entorpecentes.

Il - Prudéncia, ou seja, dirigir com velocidade adequada.

Il - Negligéncia — falta de atencao, falha de observacao.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens 1 e .

c) Somente os itens | e Ill.
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

36) Solicitar o socorro especializado deve ser uma das
primeiras medidas de primeiros socorros a ser tomada em
caso de acidente. Com base nisso, € CORRETO afirmar
que para solicitar o atendimento do Corpo de Bombeiros
deve-se ligar para o nimero:

a) 192
b) 193
c) 199
d) 197
e) 190

37) Em relacdo aos primeiros socorros no transito, marcar

C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,

assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia

CORRETA:

( ) Manter a calma é a primeira atitude que se deve
tomar no caso de um acidente.

() As diversas ac¢des num acidente de transito podem
ser feitas por mais de uma pessoa, a0 mesmo tempo.
Enquanto uma pessoa telefona, outra sinaliza o local e
assim por diante. Assim, ganha-se tempo para o
atendimento, para fazer a sinalizagéo e para garantir a
seguranca no local.

() Em caso de acidente com motociclistas, caso quem
V& praticar a primeira agdo com a vitima ndo seja um
profissional especializado, ndo se deve mover o
capacete da vitima.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-C-C.
dE-C-E.
e)E-E-E.

39) Em relacdo ao condutor defensivo, analisar a

sentenca abaixo:

Um condutor defensivo é aquele que dirige com impericia
(12 parte). O condutor defensivo é aquele que tem uma
postura pacifica, consciéncia pessoal e de coletividade,
tem humildade e autocritica (22 parte). Um condutor
defensivo pratica o ato de conduzir de modo a evitar
acidentes, apesar das acfes incorretas dos outros e das
condi¢Bes adversas que se encontram nas vias de transito
(32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

40) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Quando a temperatura da vela é muito baixa, a
ignicdo é fraca; o entupimento dos eletrodos leva
rapidamente ao curto-circuito e a supressdo de
ignicao.

( ) Quando a temperatura da vela é muito elevada,
produz-se uma autoignicdo da mistura gasosa durante
a compressdo. Essa ignicdo prematura provoca uma
diminuicdo de poténcia e um funcionamento dificil do
motor.

() O tipo de motor e a posi¢do da vela no seu cilindro
influenciam a temperatura de funcionamento de uma

vela.
a)C-E-C
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dC-C-C
e)E-E-E

www.objetivas.com.br



	Operador de Máquinas Rodoviárias
	Operador de Maquinas Rodoviarias_U11

